Ošetřovné z důvodu uzavření škol
V návaznosti na uzavření škol, z důvodů boje proti epidemii, schválila Vláda ČR dne 8. 10. 2020 Návrh zákona o úpravách poskytování ošetřovného.
Nárok na toto ošetřovné mají zaměstnanci a osoby pracující na dohodu o provedení práce nebo na dohodu o pracovní činnosti, kteří nemohou vykovávat zaměstnání z důvodu ošetřování/péče o dítě. Podmínkou nároku na ošetřovné „dohodářů“ je odvod sociálního pojištění.
Další podmínkou pro vznik nároku na ošetřovné je ošetřování/péče o:
· Dítě mladší 10 let,
· Nezaopatřené děti (nejdéle však do 26. roku věku) účastnící se školní docházky, závislé na péči jiné osoby (již od stupně i.),
· Osoby starší 10 let závislé na péči jiné osoby využívající služby denních, týdenních stacionářů a obdobných zařízení,
· Děti, které se nemohou účastnit výuky z důvodu nařízení karantény v rodině.
Pobírání ošetřovného bude možné po celou dobu trvání mimořádného opatření (uzavřené školy či stacionáře, trvání karantény). Výše ošetřovného je 60 % denního vyměřovacího základu, které bude současně v minimální výši 400,- Kč za den.
Tentokrát není potřeba dokládat potvrzení školy o uzavření, ale postačí čestné prohlášení pojištěnce, že musí pečovat o dítě z důvodu uzavření školy na základě mimořádného opatření. Pro čerpání ošetřovného připravuje pro zjednodušení Česká správa sociálního zabezpečení nový formulář, který bude k dispozici na ePortálu ČSSZ.
Shrnutí pro rodiče: zaměstnanec musí zaměstnavateli oznámit skutečnost, že nemůže vykovávat práci z důvodu péče o dítě, protože byla uzavřena škola. Po ukončení každého měsíce musí zaměstnavateli předložit Žádost o ošetřovné z důvodu uzavření školského zařízení. Součástí této žádosti bude i prohlášení o uzavření školy. Dále zde zaměstnanec vyplní, kdy o dítě pečoval a předá žádost zaměstnavateli.
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